

# “拍照就找邢建民!免费的!”

## 西安一退休市民5年来为580个家庭义务拍摄全家福

□新华社西安1月3日专电

新年阖家团圆是中国每个家庭的期盼,要是能再照上一张全家福,就更圆满了。在西安有这样一个人,他5年间为580个家庭义务拍摄全家福。

“拍照不要找别人,就找邢建民!免费的!”这句话就像广告语一样,每天被邢建民挂在嘴上。退休5年了,每到春节前后,他每天都安排得满满当当。与众不同的是,邢建民是求着别人让他拍摄全家福。

老板冯丹文说,20多年前,妻子还大着肚子,他们拿着仅有的50元路

费,从商洛丹凤辗转到西安打工,打拼多年,终于撑起了这个家。去年邢建民帮他们拍的那张照片,是他们的第一张全家福。

邢建民拍全家福是免费的,还要装了相框送上门。有些照片是两位老人的最后一张合影。邢建民说:“我想给人拍张全家福,看看新的一年新的心情,新的变化。”

走进西安市邢建民的家,四处都挂着照片,退休后的他把自己从小到大的照片收集成册,照片中有年幼时家中的茅草房,和妻子的订婚照,在西藏当兵的青葱岁月。而让他作出这个

选择的,还是他与家人的全家福。

邢建民说:“1957年,我们拍了这张全家福,拍下来以后,这张照片保存到现在已经发黄,而且残缺不全,但是我看起来非常亲切。父母亲早年已经过世了,几个哥哥也都不在人间,但是我看了这个照片就会怀念我的亲人。”

5年时间里,邢建民走了4个国家、9个省区、10个地市、30多个区县,为580个家庭拍摄了全家福,被拍的人有5000多人,返还照片4000多张,行程7万公里。做这些到底花了多少钱,恐怕连他自己都算不过来。

# 网友变“驴友”

## “团”游成新宠

□新华社武汉1月3日专电

“旅游要的就是说走就走的魄力”“求驴友,求攻略”……今年元旦假期旅游市场再次爆棚,而常规的跟团旅游、自助游显然已经“弱爆了”,通过网络预订、集结,“抱”团旅游成为新亮点。

记者3日在网上搜索关键词“求驴友”,得到22万多条相关微博。有的是转发旅游胜地的图片,真诚求同行者;有的是列出自己向往的目的地和规划,在朋友圈中求旅伴。

佰程网、穷游网、驴妈妈等知名旅游网站罗列出最省钱、最时髦的旅游方式,网友们在论坛里热议分享旅游心得。网友“毛驴-DhW”说:“跪求一份从福州到天津的骑车路线,求交友,求驴友,求经验,求转发!”

与此同时,网络所孵化的“团”旅游也在2012年悄然走进了人们的生活,并且持续升温。中南国际旅游公司董事长龙新民介绍,公司推出的台湾游要求至少20人组团出发。在10个台湾旅行团中,有70人全部来自自发邀约的网友,占到总数的1/3。

“通过网络报名、预订服务的游客所占份额越来越大。”华远国际旅游有限公司市场运营总监李荷玮称,我国旅游市场的主力消费群体已由60后、70后过渡至80后。在出境游方面,通过佰程网预订签证服务的游客人数已由最初的几千人猛增至过万人,增幅达到200%。



## 精雕细刻

这是中国哈尔滨学院代表队的冰雕“闻鸡起舞”。(1月3日摄)

1月3日,第二届国际组合冰冰雕比赛在哈尔滨落下帷幕,经过6天的精雕细刻,中国哈尔滨学院代表队的“闻鸡起舞”获得一等奖;俄罗斯下塔吉尔市伊尔库斯克市联合代表队的“珍宝球”和新加坡、马来西亚代表队的“饕宴”获得二等奖;三等奖分别被中国哈工大代表队的“嫦娥奔月”、缅甸代表队的“双鹤”以及牡丹江代表队的“宝、黛读书”摘得。第二届国际组合冰冰雕比赛聚集了来自中国、俄罗斯、韩国等15支代表队。

据悉,此次组合冰冰雕要求运用10块冰,通过艺术家们精湛的技艺产生一座冰雕。 新华社记者 王松 摄

# 农历癸巳蛇年两头“无春”,天文专家: 系历法推演所致 无关吉凶福祸

□新华社天津1月3日电(记者 周润健 蔡玉高)

辞“龙”迎“蛇”,再过1个多月,就要迎来农历癸巳蛇年。细心的人会发现,即将到来的蛇年中,将出现全年“无春”现象。天文专家表示,蛇年“无春”系历法推演所致,属正常现象,公众不必大惊小怪。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事林愿介绍说,所谓“无春”年是指在农历的一年中没有立春之日。从2013年2月10日至2014年1月30日,为农历的癸巳年,即“蛇年”。2013年的立春在2月4日,而而此时仍

然是农历“龙年”十二月二十四日,2014年的立春也在2月4日,但那时已经是农历“马年”正月初五了。所以,即将到来的农历“蛇年”没有立春这个节气。

那么,“无春”现象是如何形成的呢?“这是农历年长度或短或长于回归年的缘故。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事虞志球解释说,回归年的长度为365.2422天,公历年平均长度是365.2425天,与回归年相差无几,所以立春在公历年中的日期基本固定,绝大多数年份为2月4日,个别年份为2月3日或2月5日。而农历年情况就不一样了,农历无闰月的年份

为353天至355天,比回归年少11天左右;有闰月的年份为383天至385天,比回归年多19天左右。“于是立春在农历年中的位置呈现出四种情况:在年初;在年末;年初年末两头春;全年无立春日。”

虞志球表示,大凡农历有闰月的年份均是年初年末都有立春日即“两头春”,其随后的一年全年无立春日即“无春”,其余年份立春日或在年初或在年末。“这种规律以19年为周期,循环往复,个别年份稍有出入。”

天文专家表示,不论“无春”“双春”还是“单春”都系正常历法推演所致,与吉凶福祸全无关系。



## 天虽冷,粥很暖!

### 西湖景区向游客免费发粥

1月3日,游客在杭州西湖苏堤南口附近领取免费派送的热粥。元旦假期,杭州西湖风景名胜区分管处每天中午免费向游客派送约500份皮蛋瘦肉粥,在寒冷的冬季用热粥温暖游客。据介绍,2013年春节期间的派粥活动将继续进行。

新华社记者 韩传号 摄